
централног парламента. Тај механизам је правно уређен и ту постоје 

бројна питања која су правно уређена и од којих зависи карактер и 

самог изборног али и представничког (демократског) система. Од тога 

како се развијају и усавршавају избори и изборни систем зависи и успех 

и домет саме демократије јер она нема свој крај или горњу границу па 

се њена садржина мења и стално допуњује новим захтевима (и 

успесима) за већим слободама и свестраним и пуним развитком 

политичке личности. Зато и не чуди што је историјски развој 

демократије повезан и са борбом за развој демократских избора и 

принципа, почев од оних раних изборних реформи које је зачела 

буржоазија у борби против назадног феудализма, па све до данашњих 

модерних избора који морају да одговарају строгим стандардима 

демократског друштва и захтевима за потпуним и стварним учешћем 

грађана у свим фазама изборног и демократског процеса у друштву. 

Сумирајући питање избора и изборних система, може да се закључи да 

су избори везани за политичку сферу друштва – то су политички избори 

или једна процедура политичког кандидовања и изјашњавања грађана о 

томе које ће личности (као представници) бити чланови одређених 

институција или носиоци функција јавне власти. Развој изборног 

система је од почетка до данас ишао у том правцу да омогући што 

већем броју грађана да се слободно и демократски (али и тајно) изјасне 

за представнике у институцијама власти. Током његове еволуције 

искристалисале су се различите врсте избора према различитим 

мерилима која су се тицала различитих аспеката изборног процеса 

(начина избора, територијалног обележја избора, броја изборних фаза, 

механизма гласања и утврђивања резултата избора и сл.). Тако се данас 

у политичкој теорији и изборној пракси разликују: а) посредни и 

непосредни избори, б) страначки и нестраначки; в) општи и локални; г) 

већински, пропорционални или мешовити; д) парламентарни и 

председнички, ђ) редовни и ванредни; е) регуларни и нерегуларни; ж) 

слободни и поштени (равноправни) и релативно слободни; з) 

једнокружни, двокружни и вишекружни и др. 


